



精准发力 补齐短板 打好攻坚战

中心城区城管系统召开创建工作阶段推进会

□晚报记者 彭慧

本报讯 周口中心城区要持续开展六项专项整治活动，还要将整治重点向背街小巷、城中村和城乡接合部延伸；不断完善城市基础设施配套建设，逐步完善城市服务功能；巩固整治成果，完善长效化管理机制，确保整治不反复、问题不反弹……6月24日上午，周口中心城区城管系统召开创建省级文明城市工作推进会，市委宣传部、市城管局、市城管支队和四区城管部门、公用事业及环卫部门近500人参加了会议。大会肯定了城市管理取得的阶段性成绩，并对下一步市容管理和创建工作提出了明确安排，要求各级各部门创新举措，加大力度，克难攻坚，不断开创省级文明城市创建工作新局面。

城市管理硕果累累

在市委、市政府高度重视下，按照市创建指挥部的统一部署，百日活动以来，市、区两级城管部门、各办事处及多部门坚持以问题为导向，以专项整治活动为抓手，着力解决中心城区脏乱差堵，全方位、宽视野，从边到角来了一次大清理、大整治。广大干部职工顶烈日、冒酷暑，挥汗如雨、加班加点连续战斗在工作一线，中心城区市容市貌明显改观，城市基础设施进一步完善，城市管理水平有了质的飞跃。

四个区承担了主体责任，逐街逐路清理整治，尤其是川汇区点多面广、战线长、任务重。近一个月，针对脏乱差，川汇区采

取“大兵团”地毯式清拆，整治效果明显。东新区街头街景秩序的改善、市经济开发区重点路段的拆建、周口港区环境卫生大力整治等各有特色。仅5月份，对五一路、大庆路、工农路、七一路、黄河路、交通大道、文昌大道等主次干道沿线的占道出店经营、乱摆摊点等影响市容市貌行为开展了28次集中整治，清理占道出店经营920处，拆除违章房（棚）39处，清理各类小广告1600多处，暂扣落地灯箱广告牌296个。

针对市民反映强烈的北岗楼、北花园、常青路、东杨庄、五一文化广场等重点区域长期临时农贸市场存在占道经营等问题，城管部门进行了拉网式排查和清理，规范出店经营294家；五一文化广场的儿童游乐设施、万顺达百货东侧临时小吃街、黄金桥周边占道经营、六一路和新闻路等地拥堵的顽疾逐个突破，一举解决多年来未治理掉的“老大难”问题，市民对市容显著变化纷纷点赞。

道路扬尘、焚烧垃圾、露天烧烤、渣土运输工作也同步加大整治。环卫部门每天8时前对七一路、八一大道、周口大道、建设大道等26条主次街道实施机械清扫，每天4次对主干道洒水、除尘，最大限度减少道路扬尘；6月1日至3日，市、区两级城管、环保、工商、卫生等部门出动300名执法人员，分10个专项整治小组，联合开展3次大规模集中整治烧烤夜市摊点活动。截至目前，191户烧烤摊点更换了环保无烟烧烤炉具，取缔不达标商户48户；

各区环卫部门实行垃圾收集点专人负责制，先后开展4次专项治理活动，露天焚烧垃圾、枯叶现象得到有效管控；市渣土办联合交警和四区城管部门，先后开展62次集中行动，查处违规渣土运输车辆184台次，有效打击了各类建筑渣土运输、处置过程中的违法违章行为；加大对中心城区主次干道、城乡接合部等市政设施、园林绿化设施的建设维护，填补道路坑槽6000多平方米，维修路灯316盏，补栽苗木34万株，更换窨井盖463块，城市基础设施面貌明显改善。

与此同时，加大了公益广告宣传。中心城区设置大型户外公益性广告200块，其中大型楼梯广告30块，高塔广告7块，绿化带内广告102块，营造了浓厚的省级文明城市创建氛围。

精准发力补齐短板

市创建办要求，下阶段，各级各部门聚焦难点热点问题，精准发力，通过解决实际问题，逐步补齐创建工作短板。

突出重点部位，开展市容集中整治。中心城区持续开展六项集中整治活动，把道路卫生及绿化、商业街道、农贸市场及周边环境、社区环境等的突出问题作为工作重心，持续加大整治力度；省级文明城市考核中既有大环境，又有小街道，要把治理重点由重点路段、主要区域向背街小巷、城中村和城乡接合部延伸，薄弱地段的环境整治工作同步推进；坚持创新思维。例如，小广告是城市管理老大难问题，

在强力打击的同时，要疏堵结合，考虑在街道、社区规划一批整洁美观的信息发布栏，引导有合理信息发布需求的市民有序发布信息，从源头上杜绝小广告。

不断完善城市基础设施，提升城市服务功能。目前，中心城区部分道路破损老旧，不同程度地影响市民通行。部分公共区域路牌、路灯、垃圾箱、公厕等设施不够完善，要继续加大投入力度，做好城市基础设施建设；美术馆、科技馆、青少年活动中心虽已挂牌，但缺乏必要的活动场地、活动项目。基层社区功能不健全，缺乏综合性室内文化活动场所和科普活动场所，要积极发挥单位和社区的城市“细胞”作用，逐步完善城市服务功能；着力打造一批示范街区，坚持精细化管理，形成一批灯亮、路净、设施全、氛围浓、有影响的示范街区，推动城市品位整体提升。

不断巩固创建阶段性成果，强化督导问责机制，继续密集开展实地督导，有效发挥督查、暗访、问责“三大法宝”的作用，对失职渎职单位和责任人严格问责；通过文明市民等系列评选表彰活动和对不文明行为进行依法依规处罚或曝光，激励广大市民争当文明市民；做好整体规划，增加公益广告数量，提升公益广告质量，有效发挥公益广告“润物无声”的教育引导作用；环境卫生、交通秩序和市容市貌等重点难点问题时有反复，要坚决杜绝迎检创建、突击创建的思想，在踢好“临门一脚”的同时，推动创建工作建立长效化常态化机制。

违章房棚和非法广告牌，拆！

中心城区六一路掀起整治风暴

□晚报记者 彭慧

本报讯 对于六一路小吃街，很多市民脑海中会浮现出路面狭窄、车辆乱停乱放、污水横流的脏乱差印象。作为中心城区最难管理和群众投诉最多的路段之一，为了更好地迎接创建省级文明城市的考评验收，6月24日上午，市委宣传部再次会同多家分包责任单位，联合川汇区城管局、陈州办事处和七一大道交巡警大队，出动城管队员、交警100余人，对六一

路（七一路至黄河路段）进行了地毯式集中清理。经过大力整治，路面干净整洁了，车辆乱停乱放的少了，占道出店经营的没有了，附近居民对此拍手称赞。

当日上午，周口晚报记者在六一路看到，经过前几次不定期集中突击整治，该路段的市容环境明显好转，但仍存在部分占道出店经营、私搭乱建和随意设置违章广告牌等现象。在六一路与交通大道交叉口，一家经营水产的商店用砖块砌起了鱼池和宰鱼用的案板，堵死了人行道。一名

城管队员抡起铁锤，将鱼池和案板一一砸烂；一家小饭店门前拉起的伸缩篷被城管队员当场“放倒”；一家经营雕刻吸塑的广告公司在人行道上扯起一张黑色遮阳网，被城管队员用镰刀割断并依法暂扣；一家幼儿园为了招揽生意，在人行道上竖起广告牌和LED电子显示屏，城管队员铲除了广告牌上的字，并责令幼儿园当天必须拆除广告牌；对于不按规定随意停放的机动车辆，交警当场拍照并开具、张贴了罚单。

经过新一轮的集中整治，六一路路面

干净了、机动车辆乱停乱放的少了、沿街的小吃店也规范经营了……据统计，当天城管队员共暂扣占道经营物品4车、拆除私搭乱建四角棚、伸缩篷、彩钢棚6处。川汇区陈州路办事处相关负责人表示，下一步，他们继续与分包该路段的责任单位无缝对接，对六一路沿线的墙体进行粉刷，对影响市容市貌的空地等处拉起围挡，并在上面张贴公益广告。同时，他们会采取定人定责的办法，巩固整治成果，确保乱象不反弹。

曝光台

公交车站台乱糟糟

6月26日，周口中心城区黄河路上，两个公交车站的站台里垃圾乱堆破烂不堪，让等候公交车的市民无处下脚，公交车站的整体形象与省级文明城市的创建标准格格不入。 晚报记者 朱海龙 摄



图一：黄河路与汉阳路交叉口以西约100米的公交车站



图二：黄河路与八一大道交叉口以西约50米的公交车站